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Τη Δευτέρα στις 19 Ιουνίου το Συμβούλιο σε επίπεδο αρχηγών Κρατών 

ή Κυβερνήσεων στη Φέιρα της Πορτογαλίας θα επισφραγίσει με την 

απόφασή του την οριστική συμμετοχή της Ελλάδας στη ζώνη του ευρώ, 

επιβραβεύοντας την ολοκλήρωση μιας προσπάθειας, που ξεκίνησε πριν λίγα 

χρόνια, και που πολλοί τότε πίστευαν ότι δε θα στέφονταν με επιτυχία.

Η υιοθέτηση του ευρώ έχει ιδιαίτερη πολιτική σημασία, αφού η Ελλάδα 

συμμετέχει πλέον στο σκληρό πυρήνα των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ως μια ισχυρή δημοκρατική χώρα, με εύρωστη οικονομία και διεθνή 

αναγνώριση και με ισχυρό ρόλο στην νοτιοανατολική Ευρώπη.

Στα χρόνια που περάσανε πετύχαμε πολλά: Μειώσαμε τον 

πληθωρισμό σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα και, με τη συμμετοχή μας στη ζώνη 

του ευρώ, η μείωση αυτή θα αποκτήσει μόνιμο χαρακτήρα. Διασφαλίσαμε τη 

δημοσιονομική προσαρμογή, γεγονός που οδήγησε στην αναβάθμιση της 

πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας μας. Η πολιτική μας οδήγησε σε 

δραστική μείωση των επιτοκίων, τα οποία βοηθούν το ελληνικό Δημόσιο να 

εξοικονομήσει πόρους από την εξυπηρέτηση του χρέους για την άσκηση 

κοινωνικής πολιτικής, αλλά και διευκολύνουν τη χρηματοδότηση των 

επενδυτικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων, επιταχύνοντας την 

αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας.

«— ·
Η συμμετοχή στη ζώνη του ευρώ δεν είναι η άφιξη στην Ιθάκη, είναι η 

αρχή μιας αισιόδοξης και ελπιδοφόρας πορείας για τη χώρα, την κοινωνία και 

τους πολίτες. Στόχος αλλά και χρέος μας προς τις επερχόμενες γενεές των 

Ελλήνων είναι η επίτευξη της πραγματικής σύγκλισης, η διασφάλιση της 

κοινωνικής συνοχής και σταθερότητας και η φροντίδα για τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής του πολίτη. Η πραγματική σύγκλιση θα επιτευχθεί με 
ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης ταχύτερους από αυτούς των εταίρων μας. Η 

αξιοποίηση των πόρων του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης θα συμβάλλει 
στην αναπτυξιακή προσπάθεια μέσω των έργων υποδομής. Η ανάπτυξη,



βέβαια, δεν είναι αυτοσκοπός. Θα πρέπει να σέβεται το περιβάλλον και να 

διαχέεται σε όλα τα κοινωνικά στρώματα. Θέλουμε να εξαλείψουμε την 

ανεργία, τους θύλακες φτώχειας, υπανάπτυξης και κοινωνικού αποκλεισμού. 

Θέλουμε μια αξιοκρατική και διαφανή κοινωνία που να προσφέρει ίσες 

ευκαιρίες σε όλους.

Η επίτευξη των στόχων μας απαιτεί εντατικοποίηση των προσπαθειών 

μας. Η μακροοικονομική πολιτική θα παραμείνει προσηλωμένη στη 

διασφάλιση της οικονομικής σταθερότητας, η οποία αποτελεί προϋπόθεση της 

ανάπτυξης. Στο μέλλον, η δημοσιονομική και η εισοδηματική πολιτική πρέπει 

να είναι συμβατές με την επίτευξη του στόχου για συγκράτηση του 

πληθωρισμού. Η πολιτική δαπανών θα πρέπει να συμβάλλει περισσότερο 

στη δημοσιονομική προσαρμογή. Η εισοδηματική πολιτική πρέπει να 

παρακολουθεί την εξέλιξη της παραγωγικότητας. Η πραγματική αύξηση των 

μισθών δε διαβρώνει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, εφόσον 

αυξάνεται αντίστοιχα η παραγωγικότητα.

Με την είσοδό μας στη ζώνη του ευρώ το επίκεντρο της οικονομικής 

πολιτικής στην Ελλάδα μετατίθεται από το μακροοικονομικό στο 

μικροοικονομικό πεδίο. Οι μικροοικονομικές μας παρεμβάσεις έχουν ως 

στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, την καλύτερη 

εξυπηρέτηση του πολίτη, και την προσφορά ποιοτικών προϊόντων και 

υπηρεσιών στους καταναλωτές σε ανταγωνιστικές τιμές. Στόχος μας είναι η 

εξάλειψη των γραφειοκρατικών διαδικασιών και αγκυλώσεων, που 

εμποδίζουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας. 

Απελευθερώνουμε τις αγορές τηλεπικοινωνιών, ενέργειας και μεταφορών. 

Προωθούμε τις μετοχοποιήσεις και τις ιδιωτικοποιήσεις. Μέσα από τον 

κοινωνικό διάλογο φροντίζουμε να δώσουμε οριστική λύση στο πρόβλημα του 

ασφαλιστικού συστήματος.

Η παγκοσμιοποίηση μας καλεί να απλουστεύσουμε τις ρυθμίσεις στην 

αγορά εργασίας χωρίς να αδιαφορούμε για τον εργαζόμενο. Για τη δημιουργία 

νέων θέσεων εργασίας και την καταπολέμηση της ανεργίας, πέραν της 

οικονομικής ανάπτυξης, δίνουμε έμφαση :



• Στα κίνητρα για την ανάπτυξη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στον τομέα 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

• Στη μετάβαση στην οικονομία και κοινωνία της γνώσης και πληροφορικής 

με ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου (e-commerce).

• Στη σύνδεση της εκπαίδευσης με τις ανάγκες των επιχειρήσεων και 

έμφαση στη δια βίου εκπαίδευση και κατάρτιση.

• Στις πρωτοβουλίες για ενίσχυση της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας.

Δίνουμε έμφαση στο ρυθμιστικό ρόλο του κράτους ώστε να 

αναπτύσσεται ανταγωνιστικά η επιχειρηματική δραστηριότητα, να 

διαφυλάσσεται η σταθερότητα του χρηματοοικονομικού και του ευρύτερου 

κοινωνικο-οικονομικού συστήματος, να προάγεται η διαφάνεια και η 

αξιοκρατία, και να εξυπηρετείται ο πολίτης.

Με τη συμμετοχή της στη ζώνη του ευρώ, η Ελλάδα απάντησε με 

επιτυχία στη μεγαλύτερη πρόκληση που αντιμετώπισε σε ειρηνική περίοδο: 

Να καταλάβει μια θέση, ως ισχυρή χώρα, στην ομάδα των περισσότερο 

αναπτυγμένων και ισχυρών χωρών της υφηλίου. Πετύχαμε όλα αυτά με τις 

δικές μας προσπάθειες, με τις προσπάθειες και θυσίες του Ελληνικού λαού. 

Αποδείξαμε έτσι ότι είμαστε μια χώρα και ένας λαός που, όταν θέτει στόχους 

και έχει στρατηγική, μπορεί να πετυχαίνει αυτό που επιδιώκει.

Σήμερα, η Ελλάδα γνωρίζει τις δυνάμεις της και έχει αποβάλλει την 

παθητικότητα του παρελθόντος. Ενισχύει την εξωστρέφειά της και μετέχει 

στις διεθνείς διεργασίες με πρωταρχικό στόχο τη συγκρότηση μιας 

πολυπολιτισμικής κοινωνίας της ευημερίας, αλλά και της αλληλεγγύης και 

ανεκτικότητας.
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